

«ДИНАМО» (Тбилиси) — «ПАХТАКОР» — 2:0

«Динамо» (Тбилиси) — «Пахтакор» (Ташкент). 2:0 (2:0). Тбилиси. Стадион «Динамо» имени В. И. Ленина. 10 марта. Пасмурно. Мелкий дождь. 5 градусов. 18 000 зрителей.

Судьи А. Мушковец, Н. Овсянников, А. Лунин (все — Москва).

«Динамо»: Кантария, Паикидзе, Чивадзе, Тевзадзе, Арзиани, Сичинава, Сванадзе, Сулаквелидзе, Гуцаев, Цава (Какилашвили, 71), Шенгелия (Жвания, 75).

«Пахтакор»: Яновский, Якимцов, Беялов, Журавлев, Ахмедов, Гесс, Бондаренко, Юрчи-шин, Иванов, Шквырин. Кабаев.

Голы: Сулаквелидзе (30), Шенгелия (45). На 11-й минуте Шенгелия не реализовал пенальти.

Дублеры — 5:0. Голы: Чкареули, Гурули, Чиковани, Гогричиани, Бараташвили.

Запомнился матч не голами и не острыми моментами, возникавшими у ворот, запомнился он прежде всего качеством игры победителей, старанием каждого из них сыграть в красивый футбол. Вот почему победа динамовцев — достижение не только арифметическое, но и творческое.

...Не прошло и двух минут (во время которых хозяева поля успели подать три угловых), как Гуцаев, грубо атакованный Ахмедовым, дважды оказался на земле. Судья Мушковец, не ограничившись фиксацией нарушений, строго предупредил защитника. А когда спустя некоторое время Гуцаев, вновь обыгравший Ахмедова, был сбит уже в штрафной спешившим на подстраховку Бондаренко, арбитр, не колеблясь, указал на 11-метровую отметку. Правда, счет после этого не изменился (Яновский, угадав направление удара, отразил мяч), но, уверен, решительность Мушковца во многом содействовала тому, что матч в дальнейшем протекал корректно, без вспышек грубости.

Гуцаев не случайно оказался в центре внимания защитников «Пахтакора». Всякий раз, как только мяч попадал к нему, он легко (легко, потому что не повторялся, действовал разнообразно) обыгрывал защитника, после чего напряжение у ворот гостей резко возрастало. Частые же перемещения Гуцаева со своего фланга на противоположный лишь усложняли задачу оборонявшихся.

Гости прилагали немало усилий для того, чтобы не оставлять Гуцаева один на один с защитником. У пос-леднего, как правило, была поддержка с тыла, но при таком раскладе сил большую свободу получили остальные динамовцы. И они сумели извлечь из этого выгоду. Оба гола были забиты при активном участии Цавы. В первом случае он хорошо вывел на ворота Сулаквелидзе, и тот неотразимым ударом в верхний угол открыл счет, а перед самым перерывом Цава пробил так коварно, что Яновский, дотянувшись в броске до мяча, так и не сумел его удержать, чем и воспользовался Шенгелия.

Контршансов у гостей не было почти никаких. Лишь изредка им удавалось перевести игру к воротам динамовцев. Был, правда, в середине второго тайма момент когда гости в ходе атаки трижды подряд подавали угловые, но верх в конце концов взяли защитники хозяев поля. С возвращением в строй капитана команды Чивадзе оборона

обрела большую надежность.

Г. Акопов

Советский Спорт 13.03.84